

Азербайджан поддерживает усилия Узбекистана по созданию Трансафганского маршрута



14 декабря т.г. состоялся вебинар на тему: «25 лет узбекско-азербайджанским отношениям: достижения и перспективы». Мероприятие организовано Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с Центром анализа международных отношений Азербайджанской Республики. В нем приняли участие эксперты ведущих «мозговых центров» двух стран, а также представители дипломатического корпуса.

Встреча позволила провести обстоятельный обмен мнениями по дальнейшему наращиванию и углублению многопланового взаимовыгодного сотрудничества и стратегического партнёрства.

Участники мероприятия подчеркнули, что «в последние годы благодаря твёрдой политической воле лидеров Узбекистана и Азербайджана, отношения между странами выведены на качественно новый уровень стратегического партнёрства».

Отмечалось, что регулярные контакты глав государств задают общий тон межгосударственным отношениям, открывают новые горизонты сотрудничества.

Эксперты подчеркнули важность задействовать весь потенциал сотрудничества между Ташкентом и Баку в таких сферах, как торговля, транспорт, промышленная кооперация, туризм, строительство и т.д.

В ходе вебинара азербайджанские эксперты поделились оценками состояния и перспектив двусторонних отношений в направлениях, представляющих взаимный интерес.



Чрезвычайный и полномочный посол Азербайджанской Республики в Узбекистане **Гусейн Гулиев** констатировал положительную динамику в развитии отношении между странами. Особо подчеркивалось, что в 2021 году двусторонний товарооборот вырос и достиг самого высокого показателя за последние 5 лет. Налажено взаимодействие в рамках таких многосторонних структур, как ООН, ОБСЕ, СНГ, ОТГ и ОЭС. Глубоко символично, отметил дипломат, что именно в рамках заседания Тюркского совета в Баку в 2019 году Узбекистан стал полноправным членом этой Организации».

Вместе с тем старший консультант Бакинского международного центра мультикультурализма **Тоффик Аббасов** считает, что между странами имеется огромный незадействованный потенциал. В этой связи, «инвесторам обеих стран необходимо пристально смотреть в направлении друг друга. Поскольку «политика снова становится концентрированным выражением экономики».



Эксперт назвал сдерживающим фактором для всех стран Центральной Азии нестабильность в Афганистане, который на протяжении долгого времени является незаживающей раной. С его слов наличие афганского фактора в регионе не даёт возможности Узбекистану полностью раскрыть весь свой потенциал.

В этой связи, азербайджанский эксперт поддержал проводимую Президентом Узбекистана политику на афганском направлении, где Ташкент, не оглядываясь на других, действует исходя из своего видения ситуации.

«В последние годы, лидер Узбекистана взял ситуацию в свои руки с тем, чтобы найти алгоритм для стабилизации ситуации внутри Афганистана и вокруг него», – подчеркнул он.



В этой связи председатель правления Центра анализа международных отношений Азербайджана **Фарид Шафиев** считает, что «сегодня Узбекистан является важным актором в Центральной Азии, от которого зависит стабильность и безопасность всего региона. Азербайджан поддерживает усилия Узбекистана по созданию Трансафганского маршрута, который в перспективе может стать важной составляющей срединного коридора, соединяющего Китай, страны Центральной Азии, Азербайджан, Турцию и Европу».

При этом руководитель клуба политологов «Южный Кавказ» **Ильгар Велизаде** считает, что в условиях повышения актуальности развития торгово-экономических связей между двумя странами необходимо задействовать весь потенциал сотрудничества для совершенствования структуры товарооборота путем развития промышленной и сельскохозяйственной кооперации, развития сферы услуг и туризма. Большие возможности открываются в развитии инвестиционного взаимодействия. «Азербайджанские и узбекские инвесторы рассматривают возможность для реализации крупных инвестиционных проектов в каждой из стран», – подчеркнул эксперт.



Политолог считает, что геоэкономическое положение Узбекистана и Азербайджана образует своеобразный «хаб» – центр пересечения путей и интересов. В данном контексте, участие

Узбекистана в железнодорожном сообщении «Баку-Тбилиси-Карс» актуализирует вопрос реализации транспортного коридора «Китай-Кыргызстан-Узбекистан-Туркменистан». Это позволит соединить два маршрута в единую транспортную сеть. При этом, как указал азербайджанский политолог, с восстановлением Зангезурского коридора появятся новые возможности для всех стран региона.



Советник Центра анализа международных отношений **Нурад Маммедов** дополнил, что Зангезурский коридор будет способствовать расширению региональных транспортных сетей, повышению возможностей региона в международных транспортных коридорах, таких как международный коридор Север-Юг и Запад -Восток.